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Память и слава героям!
      Мы должны гордиться заслугами людей, которые подарили миру Великую Победу. Наш священный долг — передавать эти знания, чувства и важность нашему будущему поколению. Мы не должны забывать и предавать заслуги погибших в годы Великой Отечественной войны, мы должны нести это во благо будущего нашей страны. В рамках года памяти и славы в детском садике были проведены цикл мероприятий. Елена Раднаева знакомила детей с героями ВОВ, Туяна Цыдыпова  посетили библиотеку,  Дарима Гармаева провела беседы «И все-таки мы победили!», «Мы – правнуки Великой Победы», организовали выставку рисунков.
     Завершая   Год  Памяти и Славы   МБДОУ Гэгэтуйский детский  сад «Медвежонок»  провел  онлайн- акцию чтецов «Память и слава героям!»,  посвященную 75 – летию Победы в Великой Отечественной войне.  Онлайн - гостями были  воспитанники ДОУ с. Булык, с. Гэгэтуй и с. Нижний Бургалтай.  Чтение стихов — это довольно интересное занятие для всех людей, ведь они открывают для себя мир — такой большой и разноцветный. Акция в очередной раз продемонстрировала нам, насколько талантливы наши дети. В умении выразительно, эмоционально и артистично прочитать стихотворения участвовали 27 чтецов в возрасте от 4 до 6 лет.  Юные чтецы и их руководители очень серьезно подошли к выбору произведений. Дети показали  выразительное чтение, исполнительское мастерство, умение держаться перед камерой, сценическую культуру и творческий подход к прочтению произведения. В течение всей акции звучали стихи известных авторов – К.Симонова, А. Усачева,  Т. Лаврова,    Т. Белозёрова и др. поэтов.
     Мы надеемся, что стихи о войне в исполнении участников акции оставили в каждой душе светлые и радостные чувства. Главное, чтобы война оставалась в стихах, рисунках, картинах и никогда – никогда не повторялась в реальности.  Все ребята, участвовавшие в конкурсе, получили сертификаты  и бесценный опыт выступления перед своими сверстниками. 
      Коллектив ДОУ выражает огромную благодарность всем руководителям, кто готовил детей к конкурсу, всем участникам и их родителям за участие и поддержку!
Дарима Гармаева с. Гэгэтуй
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