Интеллектуальный республиканский конкурс «Гуламта-2023».
       С целью приобщения детей дошкольного возраста к традиционной культуре народов Байкальского региона, к их нравственно-эстетическим ценностям для воспитания толерантной личности в поликультурном обществе фонд «Найдал» в поддержку бурятского языка при содействии и поддержке Министерства образования и науки проводит ежегодно интеллектуальный конкурс «Гуламта». В интеллектуальном конкурсе приняли участие 8 воспитанников средней группы «Солнышко» с нашего детского сада «Медвежонок» в возрасте 5-7 лет. Наши участники: Туруева Оюна,  Ангаева Арина,  Санданов Буян,  Банзаракцаева Арьяна, Раднаев Дугар, Дашиев Буян, Очиров Аламжи, Дашиева Дыжит. 
     Конкурсные задания составлены для детей и их родителей на выявление знаний  обычаев и традиций народов Бурятии, культуры искусства, истории родного края. Вопросы были составлены на русском языке, 10 вопросов для детей и 20 вопросов для  взрослых. Наши воспитанники выполняли задания дома в течение двух дней. Так как конкурс был учебно-познавательным родители помогали детям добывать знания.
Задания были отправлены на проверку. По итогам наши дети получили сертификаты  участника конкурса.  Поздравляем детей и их родителей, желаем успехов, изучать свой родной край.
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