«Золотая осень!»
[bookmark: _GoBack]     Традиционно, в октябре, в нашем Гэгэтуйском детском саду проводится праздник осени. 5 октября прошел праздник под названием «Золотая осень», в котором приняли активное участие дети средней группы «Солнышко».
   Детский осенний праздник это море улыбок и веселья. Дети ждут праздника, они к нему готовятся, им важно, чтобы родители испытывали радость и восторг.
   Праздник начался с песни «Осень наступила». А как красиво и задорно танцевали танец «Настоящий листопад»! Каждый ребенок на таких праздниках – и артист и зритель. Участвуя в празднике, дети получают удовольствие и радость от своего участия. Для ребят это очень важно! Во время праздника, дети веселились, любовались костюмами. Они пели песни «Тише, тише, тишина», танцевали танец «Осень топает по лужам», водили хоровод «Мы корзиночки несем», читали стихи про осень Кто-то показал себя настоящим певцом, кто-то артистом, были и танцоры. Детям доставило это удовольствие и праздничное настроение. А в завершении праздника щедрая Осень угостила всех ребят своими сочными дарами – наливными яблочками!
  Предварительной работой к празднику был конкурс рисунков «Осенний вернисаж». Многие участники проявили интерес и показали прекрасные работы.
  Хочется добавить, хоть и говорят, что осень – унылая пора, но дети, как никто другой, способны радоваться золотым опавшим листьям и дождику. Вот почему праздник осени является одним из самых любимых праздников в нашем саду.
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